
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 26/08/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Σε απαξίωση και εγκατάλειψη οι εγκαταστάσεις των 

κατασκηνώσεων της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού 
στην Επανομή» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Επανομής, σε προβληματισμό και περίσκεψη 
βρίσκονται οι κάτοικοι της περιοχής, βλέποντας κυριολεκτικά να ρημάζουν και να 
απαξιώνονται αναξιοποίητες και ανενεργές οι κατασκηνώσεις της Γενικής Γραμματείας 
Απόδημου Ελληνισμού στον τόπο τους. Πρόκειται για έκταση 47 στρεμμάτων ιδιοκτησίας 
της Γ. Γ. Απόδημου Ελληνισμού με 12 κοιτώνες, δυναμικότητας 1.200 ατόμων όπου 
φιλοξενούνταν από το 1985 παιδιά απόδημων Ελλήνων. Η κατασκήνωση 
συμπληρώνεται από αθλητικές εγκαταστάσεις, χώρους πρασίνου και αναψυχής δίπλα 
στη θάλασσα. Δυστυχώς, η προκρούστεια πολιτική που έφεραν τα μνημόνια, οδήγησε τη 
Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού το 2010 σε ματαίωση του συγκεκριμένου 
προγράμματος φιλοξενίας, λόγω αδυναμίας κάλυψης του κόστους μεταφοράς και 
συντήρησης των παιδιών. Έκτοτε, ο χώρος της κατασκήνωσης στην Επανομή παραμένει 
ανενεργός, εγκαταλελειμμένος και αναξιοποίητος με τον φθοροποιό χρόνο να στέκεται 
αμείλικτος για τις εγκαταστάσεις του. Παρά τις κατά καιρούς επανειλημμένες 
διαβεβαιώσεις και υποσχέσεις ιθυνόντων περί συντήρησης και αποκατάστασης των 
εγκαταστάσεων προς επαναλειτουργία της κατασκήνωσης ή σε συνδιαβούλευση με το 
Υπουργείο Εξωτερικών, περί απόδοσης του χώρου στην τοπική κοινωνία για αξιοποίηση, 
τίποτε από όλα αυτά δεν έχει γίνει. Οι κάτοικοι της Επανομής ζητούν απαντήσεις και 
επιθυμούν να μπει ένα τέλος στην απαξίωση του χώρου. Διεκδικούν μετ’ επιτάσεως την 
αποκατάσταση και επαναλειτουργία της κατασκήνωσης ή την απόδοσή της στον Δήμο 
του Θερμαϊκού για αξιοποίησή της προς όφελος της τοπικής κοινωνίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6973

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/8/2022



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αξιοποιήσετε τις 

υπάρχουσες εγκαταστάσεις των κατασκηνώσεων της Γενικής Γραμματείας 

Απόδημου Ελληνισμού στην Επανομή; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες αποκατάστασης, συντήρησης και 
επαναλειτουργίας των κατασκηνώσεων της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού, 
με σκοπό τη συνέχιση του προγράμματος φιλοξενίας παιδιών απόδημων Ελλήνων; 
 
3. Για ποιους λόγους και παρά τις κατά καιρούς επανειλημμένες διαβεβαιώσεις και 
υποσχέσεις ιθυνόντων περί συντήρησης και αποκατάστασης των εγκαταστάσεων προς 
επαναλειτουργία της εν λόγω κατασκήνωσης, δεν έχει γίνει τίποτε ως τώρα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




